

Осемнадесет, двадесет хилядния Видин имаше три футболни отбора: "Виктория 23", "Бдин", образувани и двата през 1923 година и "Спортист", съставен по-късно.



Почитателите на "Виктория 23", играещи с черно - бели на ивици фланелки, бяха повечето хора от централната част на града - търговците и по-заможните хора и преди всичко, живеещите в квартала Кумбаир. На "Бдин" привърженици бяха почти повечето от гражданите и по-слабите във финансово отношение, а на "Спортист" - почти преимуществено хората от "Циганска махала", които нямат нищо общо с хората от "Бончова махала". Доста по-късно и тези, последните се сдобиха с отбор "Наангле", който не можа дълго да съществува. Направи се опит и за друг футболен тим - "Развитие". Уж се образува, но като отбор не можа да се прояви.

Видин имаше и три футболни игрища. Едното беше по-хубаво - това на футболния отбор "Виктория 23" и се намиреше до Дунава, тогава зад новата част на градината, а сега е включено като терен на разрастналата се градска градина. Другото игрище беше "Юнак", сега в голямата си част е в двора и сградите на механотехникума. То се ползваше понякога от футболния отбор на "Бдин". Тренировъчното игрище на този отбор беше Мурадското блато, само ако нямаше вода в него. Третото игрище беше на отбора на "Спортист" и се наричаше "Триъгълника", защото беше на мястото, образувано от трите ж.п. линии, за да може цялата влакова композиция да се обърне в обратна посока. Това игрище се ползваше повечето за тренировка на спортистите.

## Спортен живот във Видин

Написано от ivailo  
Петък, 19 Юли 2013 23:22

---

Почти всички мачове се играеха на игрището на "Виктория 23". Там имаше някаква постройка като съблекалня, а по протежение на улица "Баба Вида" имаше трибуни за публиката. Откъм Дунава беше мястото на правостоящите.

Искам да припомня, че отбора на "Виктория 23" с екип от черно-бели фланелки премина само на бели, екипът на "Бдин" играеше винаги с червени такива, а екипът на "Спортист" - със сини.

По едно време направиха и тенис корт, но за съжаление този хубав спорт не успя да се популяризира и просъществува кратко време.

В града ни имаше и колоездачно дружество. По онова време да имаш велосипед все едно е като да имаш сега автомобил "Мерцедес". Имаше различни производствени марки: английски "Свифт", френски "Вондер", италиански "Бианки" - повечето бегачи-състезателни, други, наречени "Ото-мото", а по-късно се появиха немските "Диамант" и "Бренабор", австрийските "Пух" и още много марки, коя от коя по-хубави, по-удобни, но с разлика в цените им.



Видинското колоездачно дружество се наричаше "Стрела" и си поставя за цел да развие

## Спортен живот във Видин

Написано от ivailo  
Петък, 19 Юли 2013 23:22

---

масово този спорт и да бъде построен дружествен колодрум, който построиха много по-късно. При участие в някои празници членовете на дружеството се явяваха в своята униформа - бяла фланелка и зелена фуражка с бели кантове и бяла козирка. Тук трябва да разкажа за някои членове на това дружество. Запомнил съм бъчваря Джоки, Йордо Колоездача (Йордан Ставри Денков). Член на това дружество беше и бай Моко - занаятчия-водопроводчик и човек, който винаги се движеше на велосипед. Бай Моко беше висок, едър и може да се каже пълен човек около сто килограма. Той беше не само активен член на това дружество, но беше и негов председател ( по техния израз "войвода"). Дружеството водеше активен спортен живот. Патронният му празник беше на 14 май. Справка от програмата на дружеството дава информация, че на 14 май се празнува празника на колоездачите. Явяването на членовете е задължително и то с формата на дружеството. На същия ден се провеждаше надбягване като на победителя се връчва като награда да носи дружественото знаме. На следващи дати са предвидени други прояви на дружеството. Във всички тях най-живо участие вземаше бай Моко. Името му е Манол, получено от побългареното прозвище на византийския император Емануил. За бай Моко много хора ще си спомнят - вечно усмихнат, весел и винаги на велосипеда си като от далеч поздравява с неговия неизменен поздрав:"Опааа".

В града ни имаше и организация "Юнак". Възрастните ѝ членове имаха много хубава униформа, която носеха наметната през едното рамо и облечен само един ръкав от дрехата. Това беше националистическа организация, без обаче да бъде шовинистична и се занимаваше само с гимнастически упражнения.

